
 

Jest to również Dzień św. Barba-

ry. Poza górnikami, w Dniu św. Bar-
bary z Nikomedii świętują również 

geolodzy i inne osoby wykonujące 

prace związane z poszukiwaniem 
paliw kopalnych.  

Św. Barbara jest także patronką 
dobrej śmierci i trudnej pracy. 

Wszystkiego najlepszego dla 
wszystkich Górników pracujących  

i tych będących już na zasłużonej 

emeryturze, Pracownikom Kopalń  
i ich Rodzinom - z okazji ich święta - 

życzymy dużo, dużo zdrowia i bez-
piecznej pracy, a praca, którą wyko-

nujecie na co dzień z ogromnym za-

angażowaniem i poświęceniem, by 
przyniosła Wam wiele satysfakcji 

oraz pomogła w realizacji marzeń, 
planów i życiowych celów. 

Niech św. Barbara otacza Was  
i Wasze Rodziny stałą opieką. 

Przedstawienie w wykonaniu ak-
torów grupy Misterium wyreżysero-

wał oczywiście sam autor, który po 
raz kolejny pokazał, jak niezwykłym 

jest twórcą. Dotykając sacrum, robi 
to w sposób tak subtelny, a równo-

cześnie „strawny” dla każdego widza, 

że po skończonym spektaklu każdy 
miał wrażenie, że uczestniczył  

w czymś, o czym nie da się zapo-
mnieć  i czym chce się koniecznie 

dzielić z innymi. 

Rzecz „kręci się” wokół Aniołów 
Stróżów, które towarzyszą nam przez 

całe życie, a których obecność często 
jest przez nas niedoceniana i o której 

czasem po prostu zapominamy.  

A przecież to pośrednicy każdego  
z nas w kontakcie z Bogiem. Pośred-

nicy i opiekunowie. Każdego bez wy-
jątku. Sztuka Kobierskiego uzmysła-

wia nam, że warto o tym pamiętać  
i troszczyć się o dobre relacje ze 

swoim Aniołem Stróżem. Tak jak 

przy okazji  każdego przedstawienia 
Grupy Misterium, autor i tym razem 

przypomniał nam o czymś ważnym 

dla każdego katolika. I znowu zrobił 

to w sposób nienachalny, a jednak 
zmuszający do głębokiej refleksji. 

„Pogodynka” jest niezwykła także 
dlatego, że w wielu miejscach  

ogromnie wzrusza, ale są też mo-

menty, kiedy szczerze się śmiejemy, 
a i aktorom na scenie trudno zacho-

wać powagę.  
Całe szczęście, że amatorom nie 

można zarzucić wtedy, że są niepro-
fesjonalni.  

Wspaniałe kreacje stworzyli wszy-

scy bez wyjątku, ale na szczególne 
wyróżnienie zasłużyli grająca tytuło-

wą Pogodynkę Iwona Pogoda (cóż, 
nazwisko zobowiązuje) oraz wcielają-

cy się (choć w tym przypadku jest to 

chyba nie do końca trafne określe-
nie) w jej Anioła Stróża Maciej Strze-

lichowski. 
Wiele zdjęć ze spektaklu znalazło 

się w Internecie, można też zobaczyć 
je na naszej stronie parafialnej.  

Zuza Zakrzewska, która w tym 

roku ze względu na obowiązki zawo-
dowe po raz pierwszy oglądała spek-

takl jako widz napisała pod jednym  
z nich komentarz, który chyba do-

kładnie wyraża to, co wielu z nas 

zrozumiało po obejrzeniu spektaklu: 
Byłam trzeci raz i za każdym razem 
odkrywałam coś nowego w sztuce. 
Dziś najbardziej wzruszającym mo-
mentem był taniec Maćka, konkretnie 
salutowanie. Wiem teraz, że nasz 
Anioł Stróż zawsze jest w gotowości. 
I tak jak żołnierz, strzeże nas od złe-
go. Wystarczy zawołać, a on jest „do 
usług”. Bardzo wymowne. To był 
TEN moment. Super. Dziękuję! 



 

INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH: 

PONIEDZIAŁEK - 3 GRUDNIA 2018 

07:00 + Marian Paluch, w rocznicę śmierci 

18:00 + Eugeniusz Waliczek, w 17 rocznicę śmierci, 
od żony z rodziną 

18:00 + Michał Kruczek, w 10 rocznicę śmierci 

WTOREK - 4 GRUDNIA 2018 

07:00 + za dusze w czyśćcu cierpiące 
10:00 W intencji górników i ich rodzin 

18:00 + Barbara Hubicka, od męża z dziećmi 

ŚRODA - 5 GRUDNIA 2018 

07:00 + Stanisław Pająk, w 1 rocznicę śmierci 
18:00 + Kazimiera Mosur-Dąbrowska, w 1 r. śmierci 

CZWARTEK - 6 GRUDNIA 2018 

07:00 + Ilona Wawrzyniak-Golenia, w 4 r. śmierci 

18:00 + Zygmunt Seręga, w 4 rocznicę śmierci  
oraz + Franciszka Hoder 

18:00 + Mikołaj i Zofia Stelmach, od córki z rodziną 

PIĄTEK - 7 GRUDNIA 2018 

07:00 + Jan Bałuszek 
07:00 + Władysław Filas, od rodziny Gędźbów 

16:00 O zdrowie i bł. Boże dla Mateusza, w 13 r. urodzin 

18:00 Msza święta zbiorowa za zmarłych: 
• + Lucyna Matusik, od Małgorzaty i Jarosława Jagoda 

• + Jan Badura, od rodziny Sekułów z Kopanki 
• + Kazimiera Pająk, od rodziny Koryczan 

• + Józef Głuch, od rodzin: Ogryzek i Dudek 
• + Bogusław Daniszewski, od kolegów: Wiesława,  

Franciszka i Władysława z bloku 13 

• + Halina Zabrzańska, od Czesławy Godyń 
• + Zygmunt Piątek, od Bogusławy z rodziną 

• + Janina Drewniak, od Heleny Korpała 
• + Rudolf Lembas, od Zofii Trębacz z rodziną 

• + Halina Gój, od rodziny Dąbkowskich 
• + Janina Rogozińska, od wnuczki Anety z rodziną 

• + Barbara Trembecka, od rodziny Majcherczyk 
• + Jan Rapacz, od Marii i Jana Palka z Jurkowa 

• + Marian Kania, od Wandy, Juliana i Jacka Cichoń 

• + Karolina Bartosik, od Jadwigi i Edyty Poręba 
• + Jerzy Cichoń, od cioci Zofii z mężem i synem 
• + Jan Kusz, od syna Krzysztofa z rodziną 
• + Lucyna Kunert, od Doroty i Adriana Sadownik 

SOBOTA - 8 GRUDNIA 2018 

07:00 + Kazimierz Rejdych, w 1 rocznicę śmierci 

07:00 + Bronisława, od Joanny i Stanisława 
09:00 O zdrowie i bł. Boże dla Marii 

18:00 Za kupców trzebińskich i ich rodziny 

NIEDZIELA - 9 GRUDNIA 2018 

06:30 W intencji Parafian 
08:00 + Wanda Knapik, w 1 rocznicę śmierci 

09:30 + Lucyna Stojewska, w 11 rocznicę śmierci,  
od dzieci z rodzinami 

11:00 + Stefania, Zygmunt, Zbigniew, Anna i Dorota 

12:15 + Lucyna i Ryszard Orkisz, od siostry z rodziną 
18:00 + Jadwiga Ptak, w 7 rocznicę śmierci,  

od córki Iwony z dziećmi 

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE: 

W liturgii Kościoła w tym tygodniu: 

• w poniedziałek - św. Franciszka Ksawerego, kapłana; 

• we wtorek - św. Barbary, dziewicy i męczennicy - Msza 
św. w intencji górników i ich rodzin o godz. 10:00 przy 
ołtarzu św. Barbary; 

• w czwartek - św. Mikołaja, biskupa; 

• w piątek - św. Ambrożego, biskupa i doktora Kościoła. 
Tego dnia przypada pierwszy piątek miesiąca. Spowiedź 

dla dzieci od godz. 15:00, o godz. 16:00 Msza św. dla 

nich i dalszy ciąg spowiedzi dla dorosłych; 

• w sobotę - uroczystość Niepokalanego Poczęcia NMP. 
Msze św. u nas o godz. 7:00, 9:00 i 18:00. Tego dnia  

o godz. 12:00 zapraszamy na modlitwę w ramach 

„Godziny łaski dla świata”. Wieczorna Msza św. trady-
cyjnie w intencji kupców trzebińskich oraz poświęcenie 

medalików dzieciom z klas trzecich. 

Patronką rozpoczynającego się dziś Adwentu jest Mat-

ka Boża Niepokalana, ku której czci odprawia się Mszę 
świętą, zwaną roratami. Codziennie na roratach będziemy 

losować figurkę Matki Bożej, która przez jeden dzień bę-
dzie gościć w jednym z domów naszej parafii. Na koniec 

Adwentu wśród najpilniej chodzących dzieci rozlosujemy 

nagrody. Prosimy, aby dzieci wykonały i od jutra przyno-
siły na roraty lampiony, które są symbolem adwentowego 

czuwania. Najpiękniejsze lampiony także zostaną nagro-
dzone. Szczególnym adwentowym dziełem roratnim bę-

dzie jak co roku pomoc misjonarzom salezjańskim w Afry-
ce. Tak jak w latach ubiegłych dzieci przynosić mogą na 

roraty miedziaki, czyli monety jedno, dwu i pięciogroszo-

we, które na koniec adwentu policzymy, wymienimy  
i prześlemy Misjonarzom. 

Przez cały Adwent roraty będą odprawiane o godz. 
18:00 wieczorem. Jedynie w soboty roraty będą rano  

o godz. 7:00. W niedziele rorat się nie odprawia.  

Dzisiaj na Mszy św. o godz. 6:30 poświęciliśmy opłatki, 

które po Mszach św. można nabywać pod chórem. 

Za tydzień druga niedziela miesiąca. Po Mszy św.  
o godz. 9:30 spotkanie Róż Różańcowych. 

Caritas parafialna prosi o dary z niepsującą się żywno-
ścią, a także środki czystości dla potrzebujących. Można 

je składać do kosza przy Kaplicy Miłosierdzia Bożego,  
a  pod chórem można już nabywać świece na stół wigilij-

ny w ramach akcji Wigilijnego Dzieła Pomocy Dzieciom. 

W przyszłą niedzielę Fundacja św. Brata Alberta orga-
nizuje kiermasz ozdób bożonarodzeniowych wykonanych 
przez swoich podopiecznych.  

W ubiegłym tygodniu odeszli do Pana śp.: Genowefa 
Stawska i Józef Ludwikowski. Pamiętajmy o nich w na-

szych modlitwach. 



 

Jeśli tydzień temu zachęca-
łem do podsumowania minio-

nego roku liturgicznego, o tyle 
dzisiaj proponuję spojrzeć do 

przodu. Przed nami Adwent. 

Cztery niedziele i nieco ponad 
trzy tygodnie przygotowania i 

oczekiwania na Boże Narodze-
nie. W wymiarze liturgicznym 

będą to Roraty, będzie to adwentowa spowiedź.  
W wymiarze wnętrza każdego z nas będzie to okazja 

do kolejnych dobrych postanowień. Może niejeden 

przestanie palić, inny ograniczy lub zrezygnuje  
z alkoholu, inny ograniczy słodycze. Ktoś może jał-

mużną wesprze biednego lub potrzebującego. Może 
nastąpi jakieś dawno oczekiwanie pojednanie w ro-

dzinie czy sąsiedztwie. Adwent daje dużo możliwo-

ści. W wymiarze domowym będą to świąteczne po-
rządki, zakup choinki, przegląd lampek, uzupełnienie 

rozbitych baniek. Niestety pewnie wielu ulegnie 
przemożnej kampanii reklamowej w sklepach i nieje-

den uwierzy że jest mu naprawdę niezbędny kolejny 

telewizor, następny telefon i kolejne gigabajty.  
Piszę o tym, by przynajmniej niektórzy, niczemu 

się nie dziwiąc, zdołali wytrwać przy tym, co naji-
stotniejsze. Adwent to czas refleksji, wyhamowania 

impetu życia, by radość z Narodzenia Pana była 
szczera, by świąteczny odpoczynek był zasłużony. 

Zachęcam wszystkich dorosłych do częstego 

przychodzenia na Roraty. To naprawdę jest piękne, 
stare polskie nabożeństwo, wprawdzie często spro-

wadzane do dziecięcych lampionów, obrazków i cu-
kierków, ale jednak przede wszystkim nabożeństwo 

dla wszystkich, którzy chcą się dobrze przygotować 

na przyjście Chrystusa w dzień Bożego Narodzenia.  
Jeśli jesteście rodzicami, zadbajcie o udział  

w Roratach swoich dzieci, ale również i sami weźcie 
w nich udział. Jeśli jesteście dziadkami, pomóżcie 

wnukom zrobić lampion. Przede wszystkim jednak 
pomyślcie o sobie. Chrystus przychodzi do Ciebie. By 

prowadzić innych, by innym udzielać rad, innych 

napominać, najpierw samemu trzeba być dobrze 
uformowanym. 

Dwadzieścia kilka dni Adwentu szybko miną. Bo-
że Narodzenie przyjdzie 24 grudnia. Spotkamy się 

na Pasterce. Czas zweryfikuje i podsumuje nasze 

duchowe wysiłki. Mam nadzieję, że będzie co podsu-
mowywać i będzie z czego się cieszyć.  

- Tradycją czasu przedświątecznego są kiermasze 

bożonarodzeniowych prac wykonanych przez podo-
piecznych trzebińskich Warsztatów Terapii Zajęcio-

wych i Fundacji im. Brata Alberta. Jak długo trwają 
przygotowania? 

- Zazwyczaj w lipcu wypowiadam „sakramentalne” stwier-

dzenie: „Kochani, zbliżają się już święta i musimy zacząć przy-
gotowania”. Jeszcze parę lub paręnaście lat temu hasło to 

wzbudzało uśmiech i politowanie na twarzach tak podopiecz-
nych jak i pracowników. Odkąd jednak przybywa nam kierma-

szów i klientów na nasze dekoracje świąteczne traktowane są 
one z całą powagą. Przygotowania do świąt rozpoczynamy 

zatem już latem. Zaczynamy zbierać wtedy patyczki, gałązki, 

szyszki. We wrześniu zaczynamy szukać pomysłów, przegląda-
my z uczestnikami gazety, portale internetowe, swoją doku-

mentację fotograficzną i wymyślamy nowe dekoracje. Następ-
nie dzielimy się pracowniami i decydujemy co, która pracownia 

wykona. Kuchnia: ciasteczka korzenne i pierniki, suszy jabłka  

i pomarańcze, wykonuje elementy „zapachowe” z przypraw. 
Stolarnia i rzemiosła różne: wycinają, szlifują i malują drewnia-

ne elementy stroików; choinki, renifery, gwiazdki, sanki itd. 
Pracownia krawiecka wykonuje wszystkie dekoracje z użyciem 

tkanin; szyje gwiazdki, aniołki, postacie do szopek, renifery itp. 
Pracownia ceramiczna przygotowuje ceramiczne odlewy: 

gwiazdki, choinki, koraliki i naczynia (odlewają je z gliny, szkli-

wią i malują), a pracownia ogrodnicza próbuje złożyć te 
wszystkie elementy w jedną całość.  



 

Święto Kupca po latach przerwy, od 

1989 roku, czyli od 29 lat powróciło do ka-
lendarza. 

Z okazji tego święta - Wszystkim Przed-

stawicielom Społeczności Kupieckiej 
(właścicielom firm i przedsiębiorstw, usłu-

godawcom i pracownikom związanym z 
handlem i usługami) - składamy życzenia 

zdrowia, szczęścia, wszelkiej pomyślności, 

zarówno w życiu osobistym, jak i w pracy 
zawodowej. Życzymy, aby wykonywana 

przez Państwa praca była zawsze źródłem 
satysfakcji i dumy; życzymy także miłych i 

zadowolonych klientów i wysokich obrotów 
nie tylko od święta, ale przez cały rok,  

a nam otwartości i troski z Waszej strony. 

Handel i usługi były, są i będą podstawą 
nowoczesnej gospodarki i nowoczesnego 

społeczeństwa. Nasze społeczeństwo jest 
zamożniejsze, co powinno się przełożyć na 

sukces handlowy. I niech się Wam, Drodzy 

Kupcy, na ten sukces przełoży.  
Tego Wam z głębi serca życzą: 

- Oryginalność prac zachwyca. Skąd pomysły na tak ciekawe 
kompozycje?  

- Najważniejsze dla nas jest to, by pomysł był prosty i mógł zostać 
wykonany z prostych i tanich materiałów. Szukamy inspiracji w Interne-

cie i bazujemy na wcześniejszych pomysłach. Jak się okazuje, kreatyw-

ność jest nieograniczona. Więc co roku udaje nam się wymyślić coś, 
czego jeszcze wcześniej nie robiliśmy. Uruchamiamy więc nasze głowy  

i pomysły same się wymyślają. 
- Przygotowywanie ozdób to nie tylko zabawa, ale i nauka 

dla podopiecznych w ramach rozmaitych zajęć, które proponuje 
Fundacja, Warsztat oraz Świetlica Terapeutyczna. Czego mogą 

się nauczyć osoby z niepełnosprawnością fizyczną i intelektual-

ną przy tworzeniu takich prac? Czy chętnie uczestniczą w tych 
zajęciach? 

- Każda praca, jaką wykonują (pod czujnym okiem i kierunkiem tera-
peutów) nasi podopieczni, jest dla nich rozwijająca. Staramy się znaleźć 

zajęcie dla każdego, na miarę jego możliwości. Są więc takie osoby, któ-

re specjalizują się w malowaniu czy też choćby segregowaniu i układa-
niu poszczególnych elementów np. szyszek. Trzeba je pomalować, pou-

kładać wielkościami. Jest grupa specjalistów od bardziej zaawansowa-
nych prac: wiązania w pęczki, odmierzania i odcinania konkretnych ka-

wałków, malowania precyzyjnego, szlifowania itd. Ta grupa wykonuje 
już większe elementy, np. części do sanek, części do drewnianych 

ozdób, ceramicznych elementów. Jest też nieliczna grupa, która potrafi 

wykonać całą pracę według prostego schematu czy wzoru. Są w stanie 
zrobić stroik w doniczce od początku do końca.  

Nad wszystkim czuwają jednak terapeuci, by ilość zużytych materia-
łów była ekonomicznie uzasadniona, a jakość wykonania taka, że miło 

będzie na pracę popatrzeć i znajdzie się chętny, by ją kupić. Nie unika-

my jednak krzywych linii, krzywych szwów, niedomalowań czy wszelkich 
innych niedoskonałości. To jest bowiem nasz „znak towarowy”. Takie 

niedoskonałości są w cenie.  
- Dziękując za rozmowę, życzę całej społeczności Fundacji 

dobrych przygotowań do Świąt Bożego Narodzenia.  


